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− створення інклюзивного освітнього середовища; 

− застосування принципів універсального дизайну в 

освітньому процесі; 

− приведення території закладу освіти, будівель, споруд та 

приміщень відповідно до вимог державних будівельних норм, 

стандартів та правил. 

Якщо наявні будівлі, споруди та приміщення закладів освіти 

неможливо повністю пристосувати для потреб осіб з інвалідністю, 

здійснюється їх розумне пристосування з урахуванням універсального 

дизайну. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ПРИЧИН ТРІЩИНОУТВОРЕННЯ ТА 

ЗМІНИ ЛІНІЙНИХ РОЗМІРІВ МАГНЕЗИТОВИХ ПЛИТ 

 

Данченко В. В.1, Крикуха А. П.2, Грано Н. В.3 
1 ВСП «Класичний фаховий коледж СумДУ», здобувач освіти 
2 ТОВ «Євробуд ОД», головний інженер 
3 ВСП «Класичний фаховий коледж СумДУ», науковий керівник, 

канд. техн. наук, викладач 

 

За останнє десятиліття магнезитові плити більш активно 

здобувають визнання в будівельній галузі. У різних виробників можна 

зустріти згадки про цей матеріал під назвами: MgO board, Magnesium 

Oxide Board, скломагнієвий лист, скломагнезит, СМЛ, 

скломагнезитовий лист, ксилолітовий лист, ксилоліто-волокнистий 

лист-КВЛ, магнезіально-цементний лист-МЦЛ, магнезієва плита 

(українською – магнезитові плити).  
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Виробники позиціонують цей матеріал як екологічно чистий, 

високоміцний зі стабільними розмірами при температурних та 

вологісних коливаннях, що широко застосовується для внутрішніх і 

зовнішніх оздоблювальних робіт. Магнезитові матеріали набувають 

широкого розповсюдження, витісняючи під час будівництва та ремонту 

житлових будинків, офісних приміщень, промислових споруд більшість 

популярних будівельно-оздоблювальних матеріалів. 

Найбільші виробники магнезитових плит в Україні 

підтверджують вказані властивості магнезитових виробів 

сертифікатами відповідності [1; 2].  

Метою цього дослідження було визначення причин 

тріщиноутворення та деформації магнезитових плит, які 

використовувалися для облицювання елементів фасаду (рис. 1, рис. 2). 

Дані, використані для цього дослідження, були зібрані під час 

будівництва житлового двоповерхового будинку в м. Києві. Роботи з 

облицювання магнезитовими плитами проводилися в жовтні 2023 р. 

Початок утворення тріщин та лінійні деформації почали спостерігати з 

квітня 2024 р.  

 

 
Рис. 1 – Загальний вид оздоблення фасаду магнезитовими панелями з 

подальшим облицюванням плиткою з полівінілхлориду 
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Рис. 2 – Тріщини та деформації облицювання з магнезитових плит 

 

З метою вивчення причин деформації на першому етапі було 

вивчено склад магнезитових плит [1; 2; 3, с. 248, 532].  

Основні компоненти:  

- сполуки магнію (MgO+MgCl2) – до 70 %. Взаємна реакція 

хлориду й оксиду магнію створює дуже міцну кристалічну решітку, яка 

служить контейнером для наповнювачів; 

- армуюче скловолокно – 1–2 %. Служить для двостороннього 

армування магнезитової плити. Цей компонент надає магнезитовій 

плиті міцність та еластичність; 

- мінеральні та органічні наповнювачі – до 25 %. Додавання 

мінеральних компонентів у вигляді різного роду глин, перліту дозволяє 

знизити коефіцієнт теплопровідності магнезитової плити, а також її 

ваги, при цьому сприяє збільшенню показників звукоізоляції. Тирса 

дрібної фракції додає матеріалу об’єму та легкості. Загалом магнезитова 

плита має таку структуру: 

- поверхневий лицьовий шар; 

- армуючий шар склотканини; 

- внутрішній шар на основі органічного (тирса) та мінерального 

(перліт) наповнювачів; 

- другий армуючий шар скловолокнистої сітки (можливий у 

комбінації з нетканим полотном); 

- захисний шар, який формує зворотний бік СМЛ. 

Аналізуючи склад матеріалу, можна зробити висновки, що 

магнезитові вироби мають високу вогнетривкість і температуру початку 

деформації під навантаженням. Якість магнезитових виробів різко 
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погіршується, якщо на їх поверхню потрапляє волога. Під час 

нагрівання магнезитові вироби значно розширюються. 

На другому етапі досліджень вивчалася технологія, за якою 

виконували монтаж магнезитових плит на даному об’єкті. Було 

встановлено, що перед виконанням монтажних робіт плити складалися 

на відкритому повітрі, до початку монтажу плити мали підвищену 

вологість.  

Не дотримано вимогу щодо влаштування зазорів між 

магнезитовими плитами. Нормативні зазори повинні бути 5–6 мм [2], 

фактичні зазори склали 2–3 мм.  

Перед заповненням швів і нанесенням вирівнювального шару 

шпаклівки вся поверхня плити й торці не були оброблені розчином 

ґрунту (наприклад, Ceresit CT-17) за 2 рази, це призвело до порушення 

технології виконання подальших облицювальних робіт. 

Висновок: у результаті проведених досліджень щодо 

встановлення причин тріщиноутворення було встановлено порушення 

технології виконання робіт. Результатом цих порушень є виникнення 

дефектів, руйнування та тріщиноутворення магнезіальних плит. 

Результати цього дослідження чітко показують пряму залежність 

якості готової будівельної продукції від дотримання технології 

виконання робіт.  
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